

同题作文

对于高考,你是否有一段难忘的故事?对于高考,你否有过失意、有过彷徨?在高考的前一天,让我们一起分享这几个读者的高考故事、高考表情,也为明天参加高考的学子加油!

惊喜

淡定



那年高考

□滑培霞

1987年我参加高考。高考的前几天,我的脑子一片空白,所有学过的知识,像天上的浮云,被焦虑的风吹得无影无踪。

高考的前两天,父亲来看我。他带我到街上,给我买了半个西瓜。那时,吃西瓜是一件很奢侈的事儿。我能感觉到父亲疼爱的眼神下极其复杂的心思和殷殷的期盼,可他什么话也没有说。

我让父亲放心回去,说让考完中考的妹妹来陪我就行了。

第二天,妹妹来了,我给她交代了要做的事儿:买饭,打开水,午休后叫我起床。妹妹不多说话,只是静静地做着这一切。

高考那天,带着一颗激动的心,

我走进考场。等考卷发下来,我的心慢慢平静下来。我暗示自己,我不会比别人考得差。每考完一场,我不与其他同学接触,这样,我的情绪就不会受外界干扰。

怎么也想不到,那一年,我们家竟然双喜临门:先是妹妹被省城的一所中专院校录取了。又过了半个月,我们家迎来了第二件喜事:我的高考成绩过了本科线。

一家两个学子中榜,在小小的村子里引起了不小的轰动。爸爸高兴地乡里请来了电影队,在村子里播放豫剧电影《花打朝》,欢快的调子,喜庆的场景,我的记忆定格在了那一刻。

那年高考

□韩亚秋

慧是我的高中同学,在校时学习很勤奋,成绩在班里名列前茅。可令人意外的是那年高考,慧落榜了,我们都为她感到遗憾。

后来,慧对我谈起了那年的高考经历。

参加高考,慧的状态不是很好。第一科考语文,是慧最拿手的,可是考试还没开始,慧就紧张得不停地上厕所,好半天才稳定下来。考得最糟糕的要算数学,数学本来就是慧的弱项,可屋漏偏逢连阴雨,慧拿到卷子,

一看很多题都不会做,竟晕倒了。监考老师马上通知工作人员把她送到医务室,医务人员慌忙询问病情。医生叫她把胳膊伸直,手伸开,想给她号脉,可她的手紧紧地握着,任凭医生百般劝说,就是不伸开。医生只好将就着号了脉,劝她不要太紧张。

“你知道我为什么不伸开手吗?”慧神秘地反问道。

“为什么?”我满脸疑惑。

“因为我手心里写着一个数学公式!”慧诡笑着说。

失意



今年高考

□张清贤

高考临近,外甥微微不知道准备得怎么样了?想起自己曾经经历过的高考,我决定以过来人的身份,帮他减减压。

我未曾进门,曾轶可的歌声已飘了出来。“我推开他的房门,一股凉气扑面而来。只见微微正悠闲地坐在电脑前,边浏览网页边哼着歌,一点儿没有临考前的紧张情绪。”

“小姨来了!快坐!我正想找人聊聊呢。”看见了我,他急忙站起来笑着说,“说说你当年高考前是怎么过的!”

“我?和你们没法比啊,我们在学校复习到考试的前一天才回家。晚上,在老家那个低矮的平房,没有风扇,没有蚊帐。为了躲避蚊子的狂轰滥炸,我用床单把自己从头到脚

裹了起来。”

“那不热死了?怎么睡觉啊?”

“睡觉?我一个晚上都在想着卷子上会出啥题,作文会不会写偏题,数学能考多少分?总之,用你们现在的话就是压力山大,最终导致一夜无眠!”

“我的天啊,那你怎么去参加考试啊?”

“这还用说,头晕眼花,满脑子糨糊。我自己都不知道是怎么考完第一场的!”

“哈哈!我敢断定,那年你肯定考砸了!”

“不是是啥!以5分之差与大学失之交臂!这就是今晚我来你这里的原因,千万不能重蹈我的覆辙,看来你比我当年的状态好!”

临走时,我忍不住嘱咐他:“早点休息啊!”

“放心吧,小姨,我决不会让你的悲剧在我身上重演!”

自信



今年高考

□李晓霞

高考就在眼前,我的儿子马上就要走上“战场”。

我的心提到了嗓子眼儿,买来鸡鸭鱼肉、新鲜蔬菜和水果,上网查找高考生的营养食谱,一日三餐变着花样给儿子做饭,谢绝接待客人,不看电视,收起了儿子书桌上的闲书,藏起了篮球。可是,我发现,平时有说有笑的儿子,最近变得不爱说话,总是一副心事重重的样子。

这是怎么回事?儿子的学习成绩一向很好,中招成绩是班上第一,高中阶段就读嵩县重点高中的实验班,要是他发挥正常,考上重点大学应该不成问题。

可是,他现在的学习状态真是令人担忧,我又气又急,问他哪里不舒服?他苦笑了一下,叹着气说:“没什么,只是见你对我太好了,有些受不了,我本来不紧张,可是,看见你比我还紧张,这让我感到很焦虑、很害怕,害怕自己考不好,辜负了你对我的期望。”

他的话使我很惊讶,我的关心无形中给他造成了心理负担。我决定从此用平常心对待高考,还原生活的本来面目。于是,我家的生活又回到从前,一家人有说有笑,看看新闻,散散步,聊聊天,偶尔,爱打篮球的儿子也打打篮球,放松一下。

儿子又恢复了自信,我的心总算放下了。

喜悦



那年高考

□马金丽

20多年前,哥哥参加完高考回到家,突然多了一个“爱好”:每天早早起床,去村口放牛。哥哥的眼睛一直盯着村口,他是在等传送捷报的邮递员。

丁零……邮递员的车铃声划破长空。近了,近了,绿色的影子一闪而过,却未作停留。哥哥目送影子化作黑点,弯下腰,掩饰着失望,憋红了脸。

一天又一天,同学们的大学录取通知书陆续“飞”来,焦躁不安的哥哥再也耐不住性子了。他骑上自行车,飞奔到几十里外的学校。昔日热闹的校园,显得很冷

清。老师安慰他:“以你的成绩上本科没问题,再等等吧!”

村口的草地上留下了哥哥无数的脚印,失望和痛苦充斥着哥哥的心,多年的寒窗苦读难道要化作一场空?哥哥仰望蓝天,泪水顺着他的脸庞淌下来,哥哥一拳砸在树干上,血顺着手指流下来……

8月末,已做好复读准备的哥哥意外收到了录取通知书,原来因地址不详,信件几经辗转姗姗来迟,手捧那张通知书,哥哥喜极而泣。

